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Exercice 1

Donner la définition d'un espace affine et donner un exemple.

6 2 -3

a) Montrer que R est une matrice de rotation. Déterminer son axe et son angle.
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Exercice 2 Soit la matrice réelle R = % (3 —6 2 )
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b) Déterminer P une matrice orthogonale telle que : R = P (8 r 1 01) e’

Exercice 3

Soit E = R<a[X] 'espace des polynémes réels de degrés < 2. On pose

VP,Qe E, (P,Q) = fl P(z)Q(z)dx .

a) Montrer que (E,{:,-)) est un espace euclidien. Quelle est sa dimension ?

_b) Montrer que I'application linéaire

E— E, P(X)~ P(1-X)

est un endomorphisme autoadjoint pour le produit scalaire (-, -).

c) Soit F le sous-espace de E engendré par les polynémes X, X 2. Déterminer une
base orthonormée de F.

d) Montrer que le polynéme P = —1—2?X2 + 4X est le projeté orthogonal du
polynome constant 1 sur le sous-espace F, pour le produit scalaire (-, -).

1
inf f (1 + az + ba?)%dz.
a,beR 0

Justifier sa réponse.
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Exercice 4

Soit E = ﬁz(R)
Pour tous A, B € E, on note (A, B) = Tr(*AB).

a) Montrer que (-, -) est un produit scalaire sur E.

b) Soit . < E le sous-espace des matrices symétriques réelles. Dans E, détermi-
ner une base de 'orthogonal .%* pour ce produit scalaire.
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